
2016D21605 LIJST VAN VRAGEN 

De vaste commissie voor Wonen en Rijksdienst heeft een aantal vragen 
voorgelegd aan de Minister voor Wonen en Rijksdienst over het rapport 
Resultaten verantwoordingsonderzoek 2015 bij Wonen en Rijksdienst 
(XVIII) (Kamerstuk 34 475 XVIII, nr. 2). 

De voorzitter van de commissie,
Geurts 

De griffier van de commissie,
Van der Leeden 
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Nr. Vraag 
1 Hoeveel levert afschaffing van de 40% vergoeding tussen de 

tweede aftoppingsgrens en de maximale huurtoeslag grens op? 
Hoeveel bespaart het Rijk daarmee op de huurtoeslag per jaar? 

2 Wat levert afschaffing van de 65% vergoeding tussen de kwaliteits-
kortingsgrens en eerste aftoppingsgrens op? Hoeveel bespaart het 
Rijk daarmee op de huurtoeslag per jaar? 

3 Wat levert afschaffing van de 65% vergoeding tussen de eerste 
aftoppingsgrens en tweede aftoppingsgrens op? Hoeveel bespaart 
het Rijk daarmee op de huurtoeslag per jaar? 

4 Wat betekent elke euro verhoging aan basishuur? Hoeveel 
bespaart het Rijk daarmee op de huurtoeslag per jaar per elke euro 
extra aan basishuur? 

5 Is er een prijsopdrijvend effect door het feit dat de volledige 
maandelijkse huurbedrag tot de kwaliteitskortingsgrens wordt 
vergoed aan huurders door de huurtoeslag? 

6 Wat levert een maximale vergoeding huurtoeslag van 25%, 50% en 
75% op voor de maandelijkse huur tussen de basishuur en de 
kwaliteitskortingsgrens waar nu 100% van de huur wordt vergoed 
via huurtoeslag? 

7 Kan een complete grafiek worden gegeven van de armoedeval in 
de huurtoeslag? Van welk inkomen tot welk inkomen bruto per jaar 
loopt de armoedeval exact? 

8 Wat is de stijging van de marginale druk voor elke euro die wordt 
verdiend boven het inkomen om in aanmerking te komen voor 
huurtoeslag voor een alleenstaande? 

9 Hoeveel extra vergoeding krijgen gehandicapten in de 
huurtoeslagsystematiek? 

10 Wat is de budgettaire derving van het ontkoppelen van de 
huurstijging in de systematiek van het eigenwoningforfait per 
2018? 

11 Wat is de budgettaire derving voor het Rijk van afschaffing van het 
eigenwoningforfait? Kan een er een overzicht worden gegeven van 
de jaarlijkse opbrengst van het eigenwoningforfait voor het Rijk 
over de afgelopen tien jaar? 

12 Hoeveel waarde aan bezit hebben woningcorporaties in totaal 
boven de liberalisatiegrens? En hoeveel woningen hebben zij die 
worden aangemerkt als niet-DEAB bezit? Wat levert de verkoop 
van alle woningen in het niet-DEAB gedeelte door woningcorpora-
ties op? En hoeveel is dit gemiddeld voor een kleine, middelgrote 
en grote woningcorporatie? 

13 Hoeveel verhuurderheffing betaalt een woningcorporatie gemid-
deld over een woning? 

14 Wat is de budgettaire derving van het niet meer belasten van 
particuliere verhuurders in de verhuurderheffing? 

15 Wat is de budgettaire derving van het vrijstellen van de eerste 50 
woningen in de verhuurderheffing per verhuurder en in totaal? 

16 Wat is de budgettaire derving van het vrijstellen van de eerste 100 
woningen in de verhuurderheffing per verhuurder en in totaal? 

17 Wat is de budgettaire derving van het vrijstellen van de eerste 25 
woningen in de verhuurderheffing per verhuurder en in totaal? 

18 Wat is de budgettaire derving van het vrijstellen van de eerste 250 
woningen in de verhuurderheffing per verhuurder en in totaal? 

19 Met hoeveel euro per jaar stijgt de verdiencapaciteit van woning-
corporaties per 1% huurstijging voor inkomens tot € 34.911 bruto 
jaarinkomen? Met hoeveel euro per jaar stijgt de verdiencapaciteit 
van woningcorporaties per 1% huurstijging voor inkomens boven 
de € 34.911? Met hoeveel euro per jaar stijgt de verdiencapaciteit 
van woningcorporaties per 1% huurstijging voor inkomens boven 
de € 43.000? 
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Nr. Vraag 
20 Hoeveel euro kunnen woningcorporaties per jaar aan extra aan 

verhuurderheffing betalen tot zij tot het minimale solvabiliteitsratio 
komen? 

21 Hoeveel vrijkomende woningen moeten extra aan inkomens tot de 
huurtoeslaggrens worden toegewezen als het percentage uit de 
passendheidstoets wordt verhoogd naar 97,5%? 

22 Hoeveel vrijkomende woningen moeten extra aan inkomens tot de 
huurtoeslaggrens worden toegewezen als het percentage uit de 
passendheidstoets wordt verhoogd naar 97,5%? 

23 Hoeveel woningen moeten extra aan inkomens tot de € 34.911 
worden toegewezen als de categorie om aan inkomens tot 
€ 38.000 te mogen toewijzen wordt verlaagd naar ook € 34.911? 

24 Zit de huurtoeslag verwerkt in de koopkrachtcijfers van het CPB of 
van de regering? Wordt de huurtoeslag gezien als een generieke 
maatregel in het koopkrachtbeeld? Zo ja, hoe groot is deze invloed 
per verschillende voorbeeldhuishoudens in de koopkrachtplaatjes 
van het Ministerie van Sociale Zaken en Werkgelegenheid? 

25 Kunt u aangeven wat de uitgaven op het terrein van wonen en 
rijksdienst waren en als percentage van de totale rijksuitgaven over 
de jaren 2013 en 2014? 

26 Gaat in het vervolgonderzoek dat u heeft aangekondigd naar het 
energielabel niet alleen worden gekeken of het label werkt, maar 
ook wat de redenen daarvoor zijn? 

27 Wat is ervoor nodig om te zorgen dat het aantal toetspunten voor 
het energielabel wordt uitgebreid? 

28 Op welke wijze zijn de rollen en verantwoordelijkheden geregeld 
van de Minister van Infrastructuur en Milieu en de Minister voor 
Wonen en Rijksdienst ten aanzien van de ILT en de Autoriteit 
woningcorporaties? 

29 Hoe vaak en waarom heeft u ingegrepen als het gaat om het 
huisvesten van vergunninghouders in 2015? 

30 Hoe vaak in 2015 heeft het toezicht van provincies op het huisves-
ten gefaald en wat waren de consequenties daarvan? 

31 Kunt u aangeven hoeveel er bespaard is op de rijksdienst per 
1-1-2016 in het kader van het programma Compacte Rijksdienst? 

32 Kunt u een specifiek overzicht geven van de resultaten van de 
Compacte Rijksdienst per project, aangezien deze in de Jaarrappor-
tage Bedrijfsvoering Rijk alleen op geaggregeerd niveau worden 
gegeven? 

33 Kunt u aangeven of er in 2016, net als in 2015, extra capaciteit 
wordt ingezet voor de implementatie van de Baseline Informatie-
beveiliging Rijksdienst (BIR)? 

34 Kunt u een overzicht geven van de kaders waar gebruik van wordt 
gemaakt bij de keuze van een leverancier om zo de transparantie te 
vergroten en de 
leveranciersafhankelijkheid te verkleinen? 

35 Kunt u aangeven in hoeverre u inmiddels het verbeterplan voor de 
inhuur van personeel heeft aangescherpt? 

36 Op welke verschillende manier kan het energielabel worden 
verbeterd? En wat zijn de geschatte bijbehorende kosten daarbij? 

37 Wanneer gaat u het vervolgonderzoek doen naar het energielabel 
en wanneer zal dit zijn afgerond en naar de Kamer worden 
gestuurd? 

38 Welke ervaringen zijn er tot nu toe met het toezicht op erkend 
deskundigen van het energielabel? 

39 Op welke manieren gaat de betrouwbaarheid van het energielabel 
worden verbeterd? 

3



Nr. Vraag 
40 Hoeveel geld is er tot nu toe uitgegeven aan de tot standkoming 

van het energielabel voor koopwoningen en hoeveel is er door de 
overheid aan uitgeven in 2015? 

41 Op welke wijze denkt u de betrouwbaarheid van het energielabel te 
kunnen vergroten en welke stappen wilt u hiervoor zetten? 

42 Hoe vaak is er in 2015 contact geweest met provincies over de 
huisvesting van vergunninghouders, en welke provincies betrof 
dit? 

43 Op welke manieren wordt bijgehouden hoe het toezicht op het 
huisvesten van vergunninghouders goed wordt uitgevoerd door 
provincies? 

44 Wat gaat u voor stappen ondernemen indien in de toekomst toch 
blijkt dat de gecompliceerde governacestructuur van de Autoriteit 
woningcorporaties tot problemen leidt? 

45 Acht u het denkbaar dat bepaalde taken en bevoegdheden van 
bijvoorbeeld de Inspecteur-Generaal en de directeur van de 
Autoriteit woningcorporaties anders verdeeld worden in geval van 
problemen? 

46 De stijging in de verplichtingen en uitgaven van het ministerie 
Wonen en Rijksdienst werd veroorzaakt door een stijging in het 
aantal aanvragen in de huurtoeslag, aangezien deze hoger waren 
dan verwacht. Is dit in de cijfers van 2016 verwerkt? Verwacht u 
hier wederom een overschrijding? 

47 Klopt de analyse van de Algemene Rekenkamer, dat u ten onrechte 
in juli 2014 aangaf dat 90% van de woningen in het nieuwe 
systeem in dezelfde klasse zou gaan vallen als in de oude situatie, 
terwijl toen al uit een onderliggend onderzoek bekend was dat dit 
percentage 53 was? 

48 Deelt u de conclusie van de Algemene Rekenkamer dat één van de 
twee systemen voor het energielabel niet betrouwbaar is, of dat 
beide dat niet zijn? 

49 U geeft aan dat u het advies van de Algemene Rekenkamer, voor 
het invoeren van meer toetspunten, of het verkleinen van het 
aantal vrijstellingen, niet kan volgen, omdat dit meer administra-
tieve lasten en ontwikkelingskosten tot gevolg zou hebben. Kunt u 
inzage geven hoe veel extra kosten u verwacht per maatregel? 

50 De Algemene Rekenkamer constateert dat de departementen geen 
directe prikkel hebben om kosten te besparen door de centrale 
bekostiging. 
Welke maatregelen denkt u te kunnen nemen om dit probleem te 
ondervangen? 

51 De vorming van het Rijksvastgoedbedrijf (RVB) zorgt niet voor € 25 
miljoen, maar € 20 miljoen besparing. Hoe gaat u zorgen dat deze 
besparing gehaald wordt? 

52 Hoe gaat u zorgen dat de ICT-systemen van de Autoriteit woning-
corporaties veilig geïntergreerd kunnen worden in de ILT? 

53 Hoe groot is de achterstand in de huisvesting van vergunningshou-
ders? 

54 Hoe lang is de gemiddelde wachttijd van een vergunninghouder 
voor huisvesting, na het verkrijgen van de vergunning? 

55 Hoe groot is de achterstand bij het toekennen van BSN aan 
vergunningshouders? 

56 Hoe groot is de besparing die met het programma Compacte 
Rijksdienst zijn gerealiseerd? Is dat tussen de € 600 en € 651 
miljoen, zoals geschat is? 

57 Kunt u puntsgewijs beantwoorden wat de stand van zaken is bij 
het wegnemen van de tekortkomingen in het inkoopbeheer, op de 
punten minicompetitie, verplichte consultatie, interne controle, 
collegiale beoordeling en keuze voor aanbestedingsprocedures? 
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58 Kunt u toelichting geven op het bedrag van € 10.9 miljoen, dat 

onrechtmatig is vanwege tekortkomingen bij toepassingen van de 
aanbestedingsregels door het Expertisecentrum Organisatie en 
Personeel? 

59 Waarom is in de toelichting van het rapport van Nieman, dat in 
december 2014 naar de Kamer gestuurd werd, geschreven dat het 
onderzoek de «aanpassing aan de bepaling van het definitieve 
energielabel van woningen weloverwogen en voldoende gemoti-
veerd is», en is niet het onjuiste cijfer van 90% gecorrigeerd? 

60 Bij hoeveel woningen verwacht u dat door de systematiek van het 
energielabel niet het juiste label, maar juist een hoger of een lager 
label gegeven is? 

61 Bij een steekproef bleek dat in 20% de gevallen, aanvragers van 
energielabels geen bewijsmateriaal dienden te leveren. Hoe groot 
is dit percentage, gezien over de hele populatie van aangevraagde 
energielabels in 2015? 

62 De afgelopen jaren daalt het energieverbruik in woningen, maar 
het aantal energiebesparende maatregelen neemt niet toe. Hoe 
verklaart u dit? 

63 Het energielabel is ingevoerd om mensen beter inzicht te geven in 
de energiezuinigheid van hun woning en ze te stimuleren 
energiebesparende maatregelen te treffen. Uit onderzoek van de 
Algemene Rekenkamer blijkt het energielabel dit niet te doen. 
Erkent u deze uitkomst? Welke andere mogelijkheden zult u nemen 
om deze doelen wel te bereiken?
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